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У XXI столітті набули неабиякої цінності у фахівців навички критичного 

мислення. Саме вони не дадуть потонути в інформаційній лавині, не піддатися 

різного роду маніпуляціям, допомагають приймати зважені рішення, ефективно  

вирішувати та відстоювати їх. Критичне мислення допомагає людині  в пошуку 

нових шляхів розв’язання проблем. Вимоги мислити критично постають ще в 

працях античних мислителів, зокрема у Сократа та Аристотеля. Проте, саме 

філософія прагматизму стала базою критичного мислення, що розглядала мислення 

як необхідний інструмент для активного пристосування людини до навколишнього 

світу, за допомогою якого людина формує поняття й судження, застосовує їх на 

практиці. 

Сьогодні проблема критичного мислення постає предметом наукових 

досліджень серед багатьох як вітчизняних, так і зарубіжних  науковців. Так, різні 

аспекти критичного мислення опрацьовані у працях Б. Блума, Л. Виготський, Дж. 

Д’юї, К. Попер, Д. Роджерс, С. Векслер, Т. Воропай, І. Загашев, Д. Клустер, К. 

Мередіт, І. Хоменко, А. Хуторський та ін. 

Під критичним мисленням варто розуміти наукове мислення, суть якого 

полягає в сприйнятті певної інформації з різних джерел та в скептичному 

осмисленні і незалежності осмислення від джерела інформації. Критичному 

осмисленню притаманно усвідомленість та самовдосконалення. Критичне 

мислення підпорядковано законам логіки та на розумінні психологічних процесів, 

які протікають у нашій свідомості. Мислити критично означає вільно 

використовувати розумові стратегії та операції високого рівня для формулювання 

обґрунтованих висновків і оцінок, прийняття рішень. Критичне мислення піднімає 

людину до рівня Людини, якою не можна маніпулювати, яка не боїться мислити, 

оцінювати, аналізувати, порівнювати. 
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Практика викладання навчальної дисципліни «Філософія» показує, що 

використання на практичних занятттях проблемно-пошукових завдань, питань для 

роздумів сприяє формуванню критичного мислення у здобувачів вищої освіти. 

Матеріалами для формування проблемно-пошукових завдань стають уривки із 

праць, короткі висловлювання відомих філософів у залежності від теми 

практичного заняття. До прикладу, при опрацюванні теми «Філософія Нового 

часу» студентам пропонується  блискуче висказування Ф. Бекона знання як 

потужної рушійної сили розвитку людини і суспільства: «Знання – сила», [1, с.59]. 

Відповідно перед студентами постає питання, що хотів цими словами сказати 

мислитель.  

Так, у межах вивчення вищевказаної теми пропонується проаналізувати одне 

із життєвих правил Р. Декарта: «Перемагати швидше себе самого, ніж долю, і 

змінювати швидше свої бажання, ніж світовий порядок; вірити, що немає нічого, 

що було б цілком у нашій владі, за винятком наших думок». Не менш важливо при 

формуванні  критичного мислення є уміння формувати запитання. Зокрема, на це 

вказує відомий філософ М. Гайдеггер. Досвід вказує на те, що для студентів 

складніше сформулювати запитання, ніж дати на нього відповідь. У свою чергу, за 

допомогою запитань активізується мислення здобувача, оцінюються можливості, 

створюються умови для знаходження ефективного рішення.  

Більше того, для розвитку критичного мислення важливо використовувати 

інтерактивні методи навчання. Так, при формуванні запитань доречно 

використовувати таксономію Блума щодо 6 рівнів розумової діяльності (знання, 

розуміння, використання, аналіз, синтез, оцінювання). Практика вказує на те, що 

цікавим і результативним у формуванні критичного мислення є практичні заняття 

проведені за методикою «ажурна пилка», що дає можливість студентам в активній 

діалоговій формі філософувати. Адже, дана методика стимулює індивідуальну 

активність, самостійність, оскільки здобувач повинен зрозуміти і максимально 

точно донести свою частину філософської проблематики до іншої частини групи 

[2, с.58]. 

Отже, практика свідчить, що використання під час викладання ОК 

«Філософія» проблемно-пошукових завдань та інтерактивних методів навчання є 

ефективним засобом для розвитку та формування критичного мислення. 
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